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ВСТУП 

 

Круїзний туризм є універсальним видом туризму, глобально 

інтегрованим до світової економіки, поєднуючим у собі практично всі форми 

рекреації, а також об’єднуючий різні види сервісу та організації дозвілля. У 

своєму сучасному варіанті круїзний бізнес сформувався у 50-ті роки XX-го 

століття з трансатлантичних морських пасажирських перевезень і являє 

собою туристичну поїздку морем або по річці, як правило, з заходом у порти, 

на борті спеціального пасажирського судна. Десятки круїзних компаній в 

усьому світі експлуатують сотні пасажирських суден, місткістю від 70 до 

понад 1тис. пасажирів, і пропонують захоплюючі поїздки практично в будь-

який регіон світу. По суті круїз являє собою морський тур, у базову вартість 

якого включене комплексне обслуговування на борті судна. Зокрема: проїзд 

на судні, проживання в каюті (у залежності від обраного класу), три разове 

харчування, розваги і, як правило, ціла низка спеціальних заходівна борту 

судна (свята, фестивалі,конкурси, концерти тощо). 

Більша частина операторів круїзів об'єднана у професійну міжнародну 

асоціацію–Cruise Line International Association. Багато туристичних 

агентств,особливо ті, що спеціалізуються на відпочинку і круїзах, також є 

членами цієї асоціації. 

Актуальність даної теми пояснюється тим, що успішний розвиток 

даного виду туризму сприятливо відображається наекономіці країни, 

оскільки прибуток від туристів з круїзних лайнерів отримують не тільки 

круїзні компанії, але і міста, які вони відвідують. На жаль, в Україні довгі 

роки цьому виду туризму не приділялося належної уваги, лише в останні 

роки влада зробила деякі кроки до розвитку круїзного туризму в країні, але 

все ж труднощі залишаються поки поза уваги науковців.  

Проблеми розвитку круїзного бізнесу в Україні, міжнародного 

морського туризму досліджувалися в працях українських і зарубіжних 

фахівців: Нездоймінов С.Г., М.Б. Биржакова,Н.Є. Кудла, В.И. Никифорова, 
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Н.А. Логуновой, П.Р. Пуцентейло, але залишається багато не розглянутих 

питань, отже обрання теми даної дипломної роботи є актуальним. 

Метою даної роботи є вивчення стану та перспектив розвитку 

сучасного круїзного туризму в Одеській області. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

- дослідити історію розвитку водного туризму; 

-дослідити передумови виникнення туризму в Одеській області 

-проаналізувати нормативно-правову базу виникаючих в процесі 

здійснення круїзу відносин; 

- дати характеристику Одеському порту; 

-проаналізувати переваги і недоліки круїзного туризму в Одеській 

області; 

-дослідити динаміку судозаходів і пасажирообороту Одеського порту; 

-провести SWOT-аналіз конкурентоспроможності Одеської області 

щодо розвитку туристичної діяльності; 

-визначити програмні заходи щодо розвитку круїзного туризму в 

Одескій області. 

Об’єктом дослідження є процес розвитку круїзного туризму в 

Одеськомурегіоні. 

Предмет дослідження - сукупність економічних відносин, що 

виникають в процесі функціонування круїзного туризму в Одеському регіоні. 

Інформаційною базою роботи слугують праці відомих вітчизняних та 

зарубіжних фахівців в галузі туризму та відпочинку: Нездоймінов С.Г., Азара 

В.И.,Квартальнова В.А., Гуляєва В.Г., Ісмаєва Д.К. та ін., а також матеріали 

періодичних видань (журнали «Вояж», «Порти України», «Економіка 

України», «Мир туристических интересов» та збірники наукових праць. 

Хронологічні рамки дослідження вбільшій частині роботи окреслені 

теперішнім часом. Структурно дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Круїзний туризм розглядається нами як вид туризму, яий 

характеризується економічними відносинами надавачів туристичних послуг 

та споживачів – туристів, діяльність яких регулюється норма- тивно-правою 

базою держави, міжнародними організаціями та органами управління окремо 

взятого елемента цієї системи.  

Круїзний туризм є порівняно новим видом туризму, який розвивається 

стрімкими темпами. Наша держава володіє ресурсним потенціалом для 

розвитку круїзного туризму. Разом з тим в Україні для визначення 

особливостей організації круїзного туризму потрібно звернути увагу на такі 

проблеми, як: послуги, які надаються під час круїзу, класифікацію засобів 

транспортування туристів та особливостей споживача туристичної послуги. 

В Україні поширені круїзні подорожі(морські або річкові тури), які 

являють собою туристичну поїздку по морю або річці на борту спеціального 

пасажирського судна, як правило з заходом у порти, у базову вартість якого 

включено комплексне обслуговування на борту судна, зокрема 

проїзд,проживання в каюті, харчування, розваги та інші спеціальні заходи. У 

даний час десятки круїзних компаній по всьому світу експлуатують сотні 

пасажирських судів, місткістю від 70 до більш 1000 пасажирів, і пропонують 

захоплюючі поїздки практично в будь-який регіон світу. 

Нажаль через нестабільну ситуацію у країні; помилки в законодавчій 

базі; недосконалість державного регулювання; застарілу інфраструктуру; 

екологічну ситуацію; низький рівень сервісного обслуговування при досить 

високій вартості послуг; незадовільний стан річковий причалів; відсутність 

спеціально обладнаних й укомплектованих комфортабельних круїзних суден, 

країна , за останні роки, втратила свого споживача, динаміка судозаходів 

круїзних лайнерів в акваторію портів України скоротилась і надалі 

спостерігається тенденція спаду  

Станом на 1991 рік у України були 30 % торговельного флоту СРСР, 18 

морських та 8 річкових портів, на сьогоднішній день динаміка судозаходу 
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знизилась. Найбільша кількість пасажирських лайнерів  зайшла до Одеси у 

2013 році, рекордна кількість 106 судів, а в 2016 усього 5 лайнерів, причиною 

є вищезгадані недоліки. Українські порти через невеликі глубини не можуть 

приймати великі суда, проте Одеський порт може приймати суда до 300 

местрів і такі суда заходили до порту, хоча усього 2 рази. Більша частка 

припадає на суда, які розміщують до 500 чол. в той час, як у всьому 

світісередня пасажиромісткість круїзного судна становить 3000 тис. чол..  

Зробивши SWOT-аналіз конкурентоспроможності Одеської області 

щодо розвитку туристичної діяльності, у роботі буловизначено слабкі та 

сильні сторони, можливості та угрози даного виду туризму. Треба вибрати 

стратегію, орієнтуючись на подальший розвиток, а для цього треба провести 

певні зміни і модернізацію, а саме: 

-урегулювання політичної ситуації; 

-зменшення налогів на ввезення судів, різноманітних деталів і 

інфраструктури порту; 

-зміни в законодавчій базі; 

-об’єднання всіх країн Чорноморського регіону; 

- модернізація та реконструкція існуючоїматеріально-технічної бази 

туризму; 

-впровадження заходів щодоактивнішого розвитку ділового туризму; 

-вихід на нові туристичні ринки; 

- залучення додаткових груп туристів; 

- розробка нових туристичних продуктів,оновлення програм існуючих 

турів,досягнення розмаїтості у пропозиціяхтурів; 

- створення центрів туристичноїінформації з обслуговування туристів; 

-популяризація туристичних програм іпродуктів шляхом використання 

регіональних ЗМІ; 

- покращання стану зон відпочинку наморському узбережжі; 

На основі оцінки життєвого циклу різних видів туризму в Одеській 

області здійснено їх позиціонування з використанням матриці BCG (ріст 
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ринку – частка ринку), що дозволило стверджувати,  що для певного регіону 

треба розвивати діловий туризм (бізнес-тури, службовий, 

інсентив),екологічний, автомобільний туризм на власному автотранспорті 

тощо. Даний продукнами було віднесено до групи «зірки»(висока частка 

ринку, високі темпи росту ринку). 

У третьому розділі розроблені програмні заходи щодо розвитку 

круїзного туризму. Так, на державному рівні необхідна розробка єдиної 

державної програми в області розвитку круїзного туризму, в якій з 

урахуванням рекомендацій та пропозицій науковців та фахівців-практиків 

круїзного бізнесу повинні бути законодавчо вжиті заходи щодо розвитку 

пасажирського круїзного флоту, судноплавних шляхів і берегової 

інфраструктури, а також прописаний чіткий механізм інвестування в 

галузь.Структура державної програми, може включати ряд підпрограм, таких 

як: «Кадрове, науково-методичне та навчальне забезпечення в сфері 

круїзного туризму», «Розвитку інфраструктури та об'єктів круїзної 

туристичної індустрії», «Нормативно-правове та інформаційне забезпечення 

круїзного туризму».  

Результатом реалізації єдиної державної програми розвитку круїзного 

туризму стане значне зростання надходжень до бюджетів усіх рівнів, перш за 

все, за рахунок збільшення доходів від реалізації круїзних туристичних 

послуг і пов'язаних з ними видів діяльності, відповідно очікується зростання 

доходів усіх суб'єктів, що беруть участь в організації круїзного туризму, 

збільшення зайнятості населення та зниження рівня безробіття. 

Інфраструктура круїзного туризму перейде на якісно новий рівень, внаслідок 

формування її відповідно до міжнародних норм і стандартів. 
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